

Příloha Jihočeských týdeníků

BYDLENÍ • STAVBA • ZAHRADA

Táborsko • Milevské noviny • Písecké postřehy • Strakonicko

• stavební práce • vybavení interiérů • realitní kanceláře • financování • zahradní vybavení



Železem z jarního úklidu můžete podpořit své hasiče

JÍŽNÍ ČECHY – Se začátkem března odstartoval třetí ročník soutěže hasičských kolektivů ve sběru kovového odpadu. Firma FAST Kovošrot se sídlem v Milevsku a provozovny v Českých Budějovicích, Táboře a Soběslavi, se tak snaží podpořit záslužnou činnost hasičů.

„Podporujeme hasiče po celou dobu dvacetileté existence naší firmy, protože jejich práce pro region je důležitá. Sběr kovového odpadu přitom bývá jedním z mála zdrojů příjmů ha-

sičských sborů,“ zmínila obchodní a marketingová ředitelka firmy FAST Kovošrot Markéta Štrubínská.

Do prvního ročníku soutěže ve sběru kovového odpadu se v roce 2012 zapojilo 12 hasičských sborů. Vyhráli hasiči z Milešova v okrese Příbram, druzí byli hasiči z Branice na Písecku a třetí hasičský sbor z Borotína na Táborsku. Loni už soutěž měla 42 účastníků. V souhrnu od firmy FAST Kovošrot dostali za staré železo vyplaceno přes

půl milionu korun.

Vítězem se stal sbor z Lišova na Českobudějovicku, druhá příčka patřila Milešovu a třetí byli hasiči z Květova na Písecku. Pro první i druhý ročník, a stejně i pro ten letošní, vypsal firma navíc atraktivní prémii pro vítěze. Na neaktivnější sbor čeká selátko, na druhé v pořadí sud piva a na třetí věnec špekáčků. Rozhoduje váha odevzdaného železa.

Hasiči mohou kdykoliv až do 31. května – i opakovaně – uspo-

řádat sběr železného šrotu. Ten buď sami dopraví do firmy FAST Kovošrot, anebo lze zavolat na telefon 777 271 502 a firma si pro železo přijede. Za sebraný odpad dostanou hasiči zaplacenno. Na konci května se sečtou odevzdané hmotnosti a vyjdou najevo letošní vítězové.

Při jarním úklidu v obci i v domácnostech tak mohou všichni přispět starým železem svým hasičům a jejich umístění v letošním ročníku soutěže.

-lk-

Připravujeme trávník na jaro

Jaro je tu a opět vyzývá k životu veškerou vegetaci, která se na zimu uložila k spánku. Velmi brzy se probudí i trávník.

Pohled na něj nebývá v tuto dobu nijak vábný. Hnědá barva odumřelých listů, prořídla místa, mech, či dokonce plíseň sněžná. Pokud však trávníku včas a správně pomůžeme, již brzy se bude opět zelenat a po celou sezónu bude krásně hustý.

Ta správná chvíle přichází obvykle v druhé půlce března. Ručními hráběmi vyhrabeme starou trávu, mech a zbytky plevele, čímž trávníku umožníme poprvé se nadechnout.

Skvělý tip pro stavebníky

Na milevské pobočce firmy FAST KOVOŠROT s.r.o. můžete za bezkonkurenční ceny nakoupit hutní materiál pro stavbu plotů, dílen a dalších projektů. Kromě nového hutního materiálu zde totiž nabízí použitelný starý hutní materiál – trubky, traverzy, plechy, kulatiny atd. To je skvělá šance pro šikovné kutily, jak ušetřit na nákladech za stavební materiál. Navíc zde upraví veškerý materiál do požadovaných rozměrů a také v případě potřeby zajistí dopravu až k zákazníkovi. Pokud materi-

Jakmile se teplota půdy přiblíží k průměrným 5°C, tráva se probudí a začne přijímat vodu a živiny. Tím momentem přichází na řadu další krok, kterým je první jarní hnojení. To se provádí obvykle na přelomu března a dubna a je důležité pro růst a odnožování. Potřebnými prvky jsou především dusík, fosfor a draslík. Lze použít např. kombinovanou trávni hnojiva typu NPK. Trávník následně hnojíme pravidelně v průběhu celé sezóny až do půlky září. Frekvence je odvislá od doby účinku použitého typu hnojiva.

Díky teplu a dodaným živi-

ál není momentálně na skladě, vše je samozřejmě možné po dohodě objednat.

Veškeré staré železo, které lidem při vyklizení a jarním úklidu zbyde, na milevské provozně vykoupí za skvělé ceny. Za peníze, které dostanete za šrot, si můžete rovnou vybrat hutní materiál pro stavbu.

Adresa:

Sažínova 302, Milevsko, otevřeno pondělí – pátek 7.00 – 15.30, sobota 9.00 – 16.00 hod. tel.: 777 271 502, www.fast-kovosrot.cz.

-PR-

nám letí tráva vzhůru. Ve chvíli, kdy dosáhne 5 až 8 cm, přichází na řadu první posečení a následná vertikutace. Trávník posečeme na výšku zhruba 3 cm s využitím sběru posečené trávy. Vertikutaci můžeme provádět buď speciálními vertikutačními hráběmi, což je na větší ploše vcelku namáhavé, nebo s využitím motorového vertikutátoru. Jeho použití je pohodlnější a rychlejší. Řeznou hloubku vertikutátoru nastavíme na 3 mm, u hodně zanedbaných trávníků na pět milimetrů.

Samotná vertikutace spočívá ve vertikálním zařezávání nožů do země, kdy nože půdu prořezávají a přesekávají travní kořeny. Díky prořezání zeminy se do půdy lépe dostávají živiny, vzduch a především voda. Přesekávání travních kořenů zase podpoří tvorbu nových výhonků. Trávník se tímto zmlazuje. Bezprostředně po vertikutaci sice vypadá trávník huře, než před ní, ovšem již za pár týdnů bohatě přežene svůj původní stav, krásně se zelená a zhoustne. Pozor však na vertikutaci provedenou příliš brzy! Po ní se bude trávník zotavovat mnohem déle, než když je provedena ve správnou dobu.

Následuje vyrovnaní prohlubní a dosetí poškozených

ploch původní travní směsí. Travní směs je dobré částečně promíchat s travním substrátem nebo kompostovou hmotou. Urychlí se tak vzejití travních výhonků. Pohrabanou směs ušlapeme přes prkénko nebo převálujeme zahradním válcem.

Máme-li trávník zasažen velkým množstvím vytrvalého plevelu, nezbyvá jiná možnost, než sáhnout po chemii a využít selektivní herbicid. Selektivní herbicid je látka, která zahubí dvouděložný plevel, jakým je pampeliška, bodlák, jetel, sedmikráska a další. Tráva je jednoděložná rostlina, proto jí selektivní herbicid neuškodí. Po užití v době plné vegetace, většinou se doporučuje jeho aplikace nejdříve po 14 dnech od prvního sečení, aby stihly narůst listy, prostřednictvím kterých rostlina látku přijímá. Účinek nepřichází hned – plevel odumírá 2 až 3 týdny po aplikaci.

Autorem článku je společnost ZAHRADNÍ TECHNIKA PÁRAL s.r.o., s prodejny v Písku a ve Strakoncích. Nezkrácenou verzi článku najdete na www.milanparal.cz v sekci Tipy pro zahradu a dílnu. Akční nabídku společnosti naleznete na webu i v této novinové příloze.

-PR-